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Plattisgalan –  en kväll då vi firar livet och hyllar eldsjälar 
Under oktober, den rosa månaden, arrangeras Plattisgalan i Göteborg. En gala för de kvinnor som drabbats av bröstcancer och som hellre vill operera bort hela bröstet än att göra en rekonstruktion. 
– Plattisgalan är ett arrangemang för alla kvinnors rätt att känna sig hela, trygga och snygga med en platt bröstkorg, säger Sofia Jigrud, ordförande och en av grundarna till Plattnormen.
Plattnormen som arrangerar Plattisgalan startades av sex kvinnor 2020. De möttes genom olika internetforum, och startade så småningom en Facebookgrupp. Idag har gruppen och föreningen cirka 700 medlemmar. 
– Behovet av en förening uppstod på grund av att det fanns ett glapp i vårdprogrammet. Vi hade alla erfarenhet av att vården bemötte kvinnor som ville göra en rekonstruktion av det borttagna bröstet väl, men i en diskussion om att göra en så kallad platt symmetri (ta bort båda brösten) var det annorlunda, säger Sofia Jigrud.
– Vi kämpade mot argument som att man inte skär i frisk vävnad eller att kvinnor får en sämre kroppsuppfattning, psykosociala störningar och blir deprimerade om de inte har sina bröst kvar.
Som tur är har föreningens idoga arbete gett en del resultat. Genom dialog med bröstkirurger, vårdinstanser och engagemang i remisser, nämns idag platt stängning, ett estetiskt platt resultat, i vårdprogrammet. Nu kämpar Plattnormen också för att platt symmetri ska erbjudas, inte bara en stängning. 
 Idag nämns symmetri som viktigt och önskvärt, men bara om du vill rekonstruera och få en symmetrisk bröstform på det viset. Platt symmetri avråds med argument som att det ska tas hänsyn till faran med sövning och kirurgi, något som inte nämns i samband med rekonstruktion. 
– Så vi får kanske anta att rekonstruktion sker i vaket tillstånd, säger Sofia skämtsamt. 
Under galan kommer eldsjälar inom bland annat vården att firas. Inte mindre än sex Plattyetter ska delas ut till aktörer som gjort stort avtryck i det platta communityt. Medlemmar kommer att ha en modevisning, där de stolt visar upp kläder och fint de kan sitta, även om du har färre än två bröst. En plattis-DJ, Anna Vireja, kommer vara på plats och förhöja stämningen.
Dessutom kommer ett amerikanskt filmteam att dokumentera eventet. Dokumentärfilmarna, Sam Sanders och Paula Froehle, är ute i världen och följer rörelser som jobbar för rätten till att vara platt. Problemet att ”inte skära i frisk vävnad” finns i många europeiska länder, medan man kommit längre i USA. Dock är det inte alla stater där försäkringen täcker att man ska få ett snyggt resultat. Filmen kommer att visas på olika internationella filmfestivaler.
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